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Конспект НОД

Тема: Путешествие в мир звуков

Цель: Закрепить понятия: «гласные звуки», «согласные звуки».

Задачи: 

-развивать артикуляцию;

-развивать слуховое восприятие;

-развивать речевую активность;

-развивать звуковой анализ;

-развивать зрительное восприятие.

Ход НОД
1. Организационный момент.
-Ребята, мы живем в мире звуков, которые нас окружают, послушайте.

Звучит фонограмма. 
-Какие звуки вы услышали?
-Звуки природы (шум дождя, ветра, водопада; голоса птиц).
-Звуки города (шум мотора, самолета, звуки музыки).

-Звуки речи (голоса людей).
   2.   Объявление темы.

-Мы с вами знаем, что звуки бывают разные и наша речь состоит из звуков. 

Стук в дверь. 

Появляется старичок – Звуковичок.
-Посмотрите, к нам пришел старичок - Звуковичок, он приглашает нас в путешествие по миру звуков.  Но чтобы красиво говорить, нужно с язычком дружить.
3.  Артикуляционная гимнастика.
Слайд-1
-Язычок проснулся, к солнцу потянулся.
Посмотрел он вниз, влево, вправо

           Слайд-2

-Чистит зубы язычок.

           Слайд-3

-Язык вареньем угощаем.

           Слайд-4
-Варенье чаем запиваем,

Чашечку изображаем.

           Слайд-5

-На прогулку отправляемся, 

На лошадке мы катаемся.

          Слайд-6

-На поляну прискакали, 

Собираем мы грибы.

          Слайд-7

-Бабочка на цветок села, 

Ветер дунул, улетела.     

4. Дифференциация гласных и согласных звуков.
-До города звуков добрались. 
Слайд (красный дом)-8
Посмотрите, какие звуки живут в доме красного цвета, старичку – Звуковичку  расскажите. 

Дети рассказывают о гласных звуках:

- Гласные (поются),

- Всегда - звонкие (произносятся с голосом),

- Обозначаются красным цветом.

Слайд (синий дом)-9
Дети рассказывают о согласных звуках:

- Согласные (не поются),

-Бывают звонкие и глухие,

- Обозначаются синим цветом.
5. Дифференциация звук и буква.

-Звуки речи обозначаются буквами.

-Вспомните, чем звук отличается от буквы?
Звук мы слышим и произносим, а букву видим, пишем и читаем.
Старичок – Звуковичок приготовил для вас загадки.

Нам нужно определить первый звук в названии каждой картинки, и мы узнаем, что растет на полянке.

Слайд (Ребус-1)-10
Составление звуковых схем, анализ и характеристика звуков.
Составление слов, чтение.

Дети составляют слово – МАК

Слайд-11
Слайд (Ребус-2)-12
Дети составляют слово – ДУБОК
Слайд-13
6. Физминутка.
Слайд-14

Мы добрались до веселой полянки, где никто не скучает, и мы повеселим старичка – Звуковичка.
Дети исполняют танец «Зверобика».

7. Итог.
Вам понравилось путешествие?

Ответы детей.

А старичку – Звуковичку понравилось, что вы так много знаете о звуках речи. И он приготовил для вас подарки – « веселые язычки».
